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ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН "ЦУМИЛУХСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ТЛЯРАТИНСКОГО РАЙОНА"

	


368062, РД,Бабаюртовский район, п/о Туршунай, к.Цумилюх Тляратинского района, тел:89094834105, email:salahudin1967@yandex.ru
ПРИКАЗ
	2.04.2020
	№7  


О переходе на обучение с помощью дистанционных технологий
       В целях обеспечения соблюдения Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлений Главного государственного санитарного врача РФ от 24.01.2020 № 2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV», от 02.03.2020 № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», с учетом письма Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 23 января 2020 г. № 02/776-2020-23 «О профилактике коронавирусной инфекции», приказа Минобрнауки России от 29 января 2020 г. № 146 «О мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции», Письма ФМБА России от 28.02.2020 № 32-024/159 «О дополнительных мерах по профилактике COVID-2019» и др., в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 (далее — коронавирусная инфекция);
в соответствии с приказом Министерства Просвещения Российской Федерации № 104 от 17 марта 2020 г «Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования и дополнительные общеобразовательные программы, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации» и эффективной организации работы по переходу на дистанционное обучение
                                    
                                  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить план мероприятий по обеспечению перехода на дистанционное обучение, с учетом изменений на основании письма Министерства образования и науки Республики Дагестан от 31.03.2020 №04-05  по организации работы образовательных организаций в условиях самоизоляции детей и педагогических работников в период по 30 апреля 2020 года (Приложение 1 к приказу №7 от 02.04.2020г.)
2. Заместителю директора по УВР Гамзатову Р.М.
· организовать обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования с помощью дистанционных технологий с 06.04.2020;
· проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) об организации обучения с помощью дистанционных технологий и условий такого обучения всеми имеющимися средствами связи, включая родительские чаты;
· проконтролировать внесение изменений в рабочие программы основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в части закрепления обучения с помощью дистанционных технологий. При корректировке тематического планирования рабочей программы учителя могут быть перераспределены учебные единицы (темы, модули, учебные блоки и пр.), сокращено резервное время на повторение изученного материала, предусмотрен более широкий спектр самостоятельных видов работы обучающихся с учетом всех возможных форм дистанционного обучения (ссылки на электронные образовательные ресурсы, конференции и др.)
· Провести корректировку в расписание уроков, занятий внеурочной деятельности (далее – расписания) в связи выбранными родителями (законными представителями) обучающихся, формами дистанционного обучения (онлайн, кейс-технологии), способами проведения уроков, занятий.
· Провести корректировку в расписание звонков. Продолжительность уроков, занятий внеурочной деятельности в условиях дистанционного обучения сокращается до 30 минут, продолжительность перерывов предусматривается одна перемена продолжительностью 20 мин., остальные по 15 мин. Начало уроков во всех классах для обучающихся дистанционно– 10.00.
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Ответственные за организацию обучения с помощью дистанционных технологий
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